
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพล 
สมัยสามัญ  สมัยท่ีสอง  ครั้งที่หนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช  ๒๕62 

วันศุกร์ที ่ 14  มิถุนายน  พ.ศ.  ๒๕62  เวลา ๑๐.๐๐  น. 
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพล  อ าเภอโพธาราม  จังหวัดราชบุรี 

............................................................................................................      

รายช่ือสมาชิกสภาฯผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน    ๑6   คน     

ที ่     ชื่อ นามสกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 
๑. นายมานพ บุญสอง ประธานสภาฯ  
๒. นายเจริญ แย้มประเสริฐ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑  
๓. นายชัยสิทธิ์    จังโส สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑  
๔. นายธีรเดช ฉิมวัย สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๒  
๕. นางลักษณพร   นุ้ยสาย สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2  
๖. นางสมคิด    ข าเจริญ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๓  
7. นายเอี่ยม   วรวงศ์ไกรศรี สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๔  
8. นายจ าลอง แสวงกิจ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๔  
9. นางสาวประทุม พูลเกษม       สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 5  

๑๐. นายอ านวย หมีป่า สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๕  
๑1. นายชาคริต   ศิลประสิทธิ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6  
12. นายสมคิด   วงศ์แก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 7  
๑3. นายประยูร ยงดี สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 7  
๑4. นายไฉน ศรีสวัสดิ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 8  
๑5. นายนพดล    พูลเกษม สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๙  
๑6. นางสาวสุภดา    จ าเล สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๙  

  

รายช่ือผู้ลาการประชุม / ขาดการประชุม           จ านวน 1  คน    
 

ที ่ ชื่อ นามสกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 
๑. นางสาวเอกจิตรา   นวมอารีย์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 8 ขาดประชุม 
 

 รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม    จ านวน  7  คน   
 

ที ่ ชื่อ นามสกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 
๑. นายพัฒนา พระเดโช นายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพล  
๒. นายชาญ เกตมุณี รองนายกฯ  
๓. นายบุญพา ลักษณะโต รองนายกฯ  
๔. นางบุษบา จังพานิช เลขานุการนายกฯ  
 ๕ นายองอาจ ดิษฐาอภิชน ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพล เลขานุการสภา 
๖. นายสุชาติ   ถาถ้วย ผู้อ านวยการกองช่าง  
7. นายอิทธิพล   สุขงาม หัวหน้าส านักปลัด  

 
 

เปิดประชุม /  



-๒- 
 

เปิดประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น. 
เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพลพร้อมแล้ว  เลขานุการสภาฯ                      
(นายองอาจ ดิษฐาอภิชน)  ได้กล่าวเรียนเชิญประธานสภาฯ (นายมานพ   บุญสอง)      
จุด ธูป  เทียน บูชาพระรัตนตรัยและกล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริการส่วนต าบล
ท่าชุมพล สมัยสามัญ  สมัยสามัญ สมัยที่สอง ครั้งที่หนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช ๒๕62 

ประธานสภาฯ  เรียนท่านนายกฯพัฒนา   พระเดโช    รองนายกฯบุญพา   ลักษณะโต  เลขานายกฯ    
           (นายมานพ  บุญสอง)      ปลัด อบต.  และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   บัดนี้ได้เวลาตามก าหนดการ 

 ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพล สมัยสามัญ  สมัยที่สอง ครั้งทีห่นึ่ง 
ประจ าปีพุทธศักราช ๒๕62  ผมขอเปิดการประชุมตามระเบียบวาระ  ดังนี้  
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  - เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ขอเพ่ิมระเบียบวาระท่ี 3 จ านวน 2 เรื่อง คือ 
(นายมานพ  บุญสอง)  ระเบียบวาระที่ 3.2 เรื่องรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพล ขอลาออก

จากต าแหน่ง ผมขออ่านรายละเอียดหนังสือจากที่ ว่าการอ าเภอโพธาราม ที่ รบ 
0023.13/2565 ลงวันที่ 13 มิถุนายน 2562  เรื่อง  รองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลท่าชุมพล ขอลาออกจากต าแหน่ง เรียน นายกองค์การบริหารส่วนต าบล
ท่าชุมพล สิ่งที่ส่งมาด้วย หนังสือขอลาออกฯ ลงวันที่ 12 มิถุนายน ๒๕62 ด้วยอ าเภอ  
โพธารามได้รับแจ้งจาก นางสาวเอกจิตรา นวมอารีย์ ต าแหน่ง รองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลท่าชุมพล มีความประสงค์ขอลาออกจากต าแหน่ง รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพล เนื่องจากมีภารกิจมากไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ โดย
มีผลตั้งแต่วันที่ 12 มิถุนายน ๒๕62 เป็นต้นไป อ าเภอโพธาราม ขอเรียนว่า นายอ าเภอ
โพธารามได้รับทราบการลาออกของบุคคลดังกล่าวแล้วจึงมีผลให้พ้นจากต าแหน่ง       
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพล ตามมาตรา ๕๐ (๑) แห่ ง
พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 6) พ.ศ. ๒๕52 ตั้งแต่วันที่ 12 มิถุนายน ๒๕62 เป็นต้นไป จึงเรียนมาเพ่ือทราบ
และด าเนินการตามระเบียบต่อไป ทั้งนี้ขอให้แจ้งนางสาวเอกจิตรา  นวมอารีย์ ทราบด้วย 
ลงชื่อ นายนพรัตน์ รัตนพานิช  นายอ าเภอโพธาราม 

 เรื่องที่ 2   เรื่องการจัดท าบริการสาธารณะด้านการบริหารจัดการขยะมูลฝอยขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดราชบุรี 

 

 ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
ระเบียบวาระท่ี  ๒.๑ รายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยสามัญ สมัยที ่1  ครั้งที่ 1/2562  วันที่  

15  กุมภาพันธ์  พ.ศ.  ๒๕62  
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี ๒.๑ รายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2562  วันที่   
(นายมานพ  บุญสอง) 15 กุมภาพันธ์ พ.ศ.  ๒๕62 บัดนี้เลขานุการสภาฯ และคณะกรรมการตรวจรายงานการ

ประชุมได้จัดท าเป็นที่เรียบร้อยแล้ว และส่งให้สมาชิกก่อนเข้าประชุมล่วงหน้า 3 วัน  
สมาชิกท่านใดเห็นว่ามีข้อบกพร่องสมควรจะด าเนินการแก้ไขขอให้ท่านสมาชิกได้ยกมือ
เพ่ือขออภิปรายด าเนินการแก้ไขได้ในช่วงนี้เรียนเชิญครับ 
- เมื่อไม่มีสมาชิกฯ ท่านใดเสนอ  ล าดับต่อไปผมจะขอมติที่ประชุมสภาฯ ครับ 

 
สมาชิกท่านใด /  
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- สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 
1/2562   เมื่อวันที่  15  กุมภาพันธ์  พ.ศ.  ๒๕62 กรุณายกมือครับ   
 

มติที่ประชุมสภาฯ เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 1/2562      
วันที่  15  กุมภาพันธ์  พ.ศ.  ๒๕62 
เห็นชอบ   ๑6 เสียง 
ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
งดออกเสียง   - เสียง 
ขาดประชุม 1   ท่าน (นางสาวเอกจิตรา นวมอารีย์ ส.อบต. หมู่ที่ 8) 
           

 

ประธานสภาฯ มติที่ประชุมสภาฯ เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 
(นายมานพ  บุญสอง) 1/2562 วันที่  15  กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕62 จ านวน  16 ท่าน  ไม่เห็นชอบ ไม่มี งด

ออกเสียง  ไม่มี  ขาดประชุม 1 ท่าน คือ นางสาวเอกจิตรา  นวมอารีย์ ส.อบต. หมู่ที่ 8 
 

 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ ระเบียบวาระท่ี ๓  ญัตติเสนอเพื่อทราบและพิจารณาอนุมัติ 
 ระเบียบวาระท่ี ๓.1      การพิจารณาให้ความเห็นชอบการทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น(2561-2564)เป็น 
    แผนพัฒนาท้องถิ่น(2561-2565) 

ประธานสภาฯ          - ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยงข้อง ชี้แจงรายละเอียดครับ 
(นายมานพ  บุญสอง) 

หัวหน้าส านักปลัดฯ เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ตามท่ีกระผมได้ส าเนาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น(2561- 
(นายอิทธิพล  สุขงาม)  2565) ให้กับสมาชิกพิจารณาล่วงหน้าแล้วนั้น สาเหตุที่ต้องมีการเปลี่ยนแปลงเนื่องจาก

กระทรวงมหาดไทยต้องการให้แผนพัฒนาท้องถิ่นมีความสอดคล้องและเชื่อมโยงกับ
แผนพัฒนาจังหวัด แผนพัฒนากลุ่มจังหวัด รวมทั้งแผนปฏิบัติราชการประจ าปีจังหวัด 
ตลอดจนสามารถบูรณาการแผนงาน/โครงการ/กิจกรรมและงบประมาณในพ้ืนที่ได้อย่างมี
ประสิทธิภาพ โดยก าหนดแนวทางการทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561-2564 
อาขใช้ข้อมูลจากแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี ฉบับปัจจุบันมาทบทวนและปรับใช้ในการทบทวน
แผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2561-2565) โดยพิจารณาให้มีความสอดคล้องกับยุทธศาสตร์
การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด ยุทธศาสตร์จังหวัด ยุทธศาสตร์
กลุ่มจังหวัด แผนพัฒนาจังหวัด แผนพัฒนาภาค แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ 
ฉบับที่ 12 และยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี (พ.ศ.2561-2580) โดยมีการเปลี่ยนแปลงเค้า
โครงแผนจากเดิม 5 ส่วน เปลี่ยนเป็น 4 ส่วน และบัญชีโครงการพัฒนาท้องถิ่นจากเดิม 
มีผ.1 - ผ.8 เปลี่ยนเป็น ผ.1 - ผ.3 และเพ่ิมช่องปี 2565 เพ่ิมอีก 1 ช่อง ก็ขอให้ทุกท่าน
พิจารณาว่ามีตรงจุดใดที่ไม่ถูกต้องที่ต้องมีการแก้ไขหรือมีข้อซักถามก็ขอเรียนเชิญได้เลย
ครับ  

ประธานสภาฯ ส าหรับร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) ตามท่ีเจ้าหน้าที่จัดท า 
(นายมานพ  บุญสอง) เอกสารได้ชี้แจงให้สมาชิกได้รับทราบและมีการแจกให้สมาชิกพิจารณาดูล่วงหน้าแล้วนั้น 

หากสมาชิกได้พิจารณาแล้วและเห็นว่าควรมีการแก้ไข ขอเรียนเชิญเสนอได้เลยครับ 
 

 
 

ถ้าไม่มี /  
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- ถ้าไม่มี ล าดับต่อไปผมขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพลครับ  
สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบรับรองร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) กรุณา
ยกมือครับ 
 

มติที่ประชุมสภาฯ เห็นชอบรับรองร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565)  
เห็นชอบ   16 เสียง 

    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   -  เสียง 
   ขาดประชุม    1      ท่าน นางสาวเอกจิตรา นวมอารีย์  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 8 

   

ระเบียบวาระท่ี ๓.2 เรื่องเพื่อพิจารณาการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพลแทน
ต าแหน่งที่ว่าง  

ประธานสภาฯ ข้อกฎหมายประกอบการพิจารณาในการประชุมสาระที่ 3 การเลือกรองประธานสภา 
(นายมานพ  บุญสอง) ท้องถิ่น ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 1. พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหาร

ส่วนต าบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 6) พ.ศ.2552 มาตรา 51 เมื่อต าแหนง
ประธานสภาหรือรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลว่างลงเพราะเหตุอ่ืนใด
นอกจากครบวาระ ให้มีการเลือกประธานหรือรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
แทนต าแหน่งที่ว่างลงภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ต าแหน่งนั้นว่างลงและให้ผู้ซึ่งได้รับเลือก
แทนนั้นอยู่ในต าแหน่งได้เพียงเท่าวาระที่เหลืออยู่ของผู้ซึ่งตนแทน 

 ข้อ 2 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๑๒ วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้น าความใน
ข้อ ๘ มาใช้บังคับโดยอนุโลม  ข้อ ๘ วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่น
แต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ด ารง
ต าแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่า
สองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่
จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อที่เสนอเหล่านั้น โดยวิธี
เขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู้ถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่
ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นผู้ได้คะแนนสูงสุด เป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้
ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม ถ้า
ผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้
คะแนนสูงสุดเท่ากัน ฯ 

               ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภา
ท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้น
ได้รับเลือก 

              ข้อ ๑๑ วรรคสาม ให้ประธานสภาท้องถิ่นรายงานผลการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น
ต่อผู้ว่าราชการจังหวัด ส าหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัดและเทศบาล และนายอ าเภอ
ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบล ภายในเจ็ดวันนับแต่วันเลือก    

ล าดับ /  
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- ล าดับต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอรายชื่อผู้ที่สมควรได้รับการแต่งตั้งเป็นรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพลต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

สมาชิกสภา หมู่ที่ 6 - เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมนายชาคริต  ศิลประสิทธิ์สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6   
(นายชาคริต  ศิลประสิทธ์ิ)   ขอเสนอนางลักษณพร  นุ้ยสาย สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2   เป็นรองประธานสภา 

 องค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพล ครับ 
ประธานสภาฯ   ขอสมาชิกรับรอง 2 ท่านครับ 
(นายมานพ  บุญสอง)   
สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 - เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมนายประยูร ยงดี สมาชิก อบต. หมู่ที่ 7 ขอรับรอง 
(นายประยรู ยงดี) ครับ 
สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 - เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผม นายเจริญ แย้มประเสริฐ สมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 
(นายเจรญิ แย้มประเสริฐ) ขอรับรองครับ 
ประธานสภาฯ  - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอสมาชิกสภาฯ ท่านอ่ืน อีกหรือไม่ ถ้ามีเชิญครับ 
(นายมานพ  บุญสอง)  - เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอ ผมขอสรุปมติที่ประชุมฯ ครับ สมาชิกท่านใด

เห็นชอบให้นางลักษณพร  นุ้ยสาย เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล       
ท่าชุมพล ตามที่ ส.อบต.ชาคริต ศิลประสิทธิ์ เสนอ กรุณายกมือครับ  

มติที่ประชุมสภาฯ เห็นชอบให้นางลักษณพร  นุ้ยสาย เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล   
ท่าชุมพล 
เห็นชอบ   16 เสียง 

    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   -  เสียง 
   ขาดประชุม    1      ท่าน นางสาวเอกจิตรา นวมอารีย์  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 8 

ประธานสภาฯ - มติที่ประชุมสภาฯ เห็นชอบให้นางลักษณพร  นุ้ยสาย เป็นรองประธานสภา 
(นายมานพ  บุญสอง) องค์การบริหารส่วนต าบลท่าชุมพลจ านวน  ๑6 ท่าน  ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง  ไม่มี 

ขาดประชุม ๑ ท่าน คือ นางสาวเอกจิตรา  นวมอารีย์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 ครับ 
- ล าดับต่อไป ขอเชิญ นางลักษณพร  นุ้ยสาย ได้พูดคุยกับเพื่อนสมาชิกสภาฯ ครับ  

สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 2    เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ดิฉันนางลักษณพร  นุ้ยสาย สมาชิกสภาอบต.หมู่ที่ 
(นางลักษณพร  นุ้ยสาย)    2 ขอขอบคุณเพ่ือนๆ สมาชิกทุกท่านที่ให้ความไว้วางใจเลือกดิฉันมาปฏิบัติหน้าที่ ดิฉัน 

ขอสัญญาว่าจะปฏิบัติหน้าที่นี้ให้เต็มที่และสุดความสามารถของดิฉัน ขอบคุณค่ะ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓.3 การจัดท าบริการสาธารณะด้านการบริหารจัดการขยะมูลฝอยขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นในเขตจังหวัดราชบุรี   

ประธานสภาฯ          - ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยงข้อง ชี้แจงรายละเอียดครับ 
(นายมานพ  บุญสอง) 
เลขานุการสภาฯ           ขอให้ทุกท่านดูเอกสารที่แจกให้ประกอบนะครับ ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดราชบุรี  
(นายองอาจ  ดิษฐาอภิชน)   และผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดราชบุรี  ได้ร่วมลงนามบันทึก 

ข้อตกลงเพ่ือจัดท าบริการสาธารณะด้านการบริหารจัดการขยะมูลฝอยขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดราชบุรี  ตามโครงการบริหารจัดการขยะมูลฝอยแบบ
ครบวงจร  จังหวัดราชบุรี  เพ่ือให้เกิดการขับเคลื่อนการบูรณาการร่วมมือกันในรูปแบบ
ความร่วมมือระหว่างองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในการแก้ไขปัญหาขยะมูลฝอย  

ในเขตพื้นท่ี/  
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ในเขตพ้ืนที่จังหวัดราชบุรี  ให้เกิดผลเป็นรูปธรรม  และเกิดความยั่งยืน  และองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดราชบุรี  ได้ขอให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นน าเรื่องการบันทึกความ
ตกลงร่วมมือการจัดท าบริการสาธารณะฯ  ดังกล่าว  เสนอสภาท้องถิ่นของตนเพ่ือ
พิจารณาให้ความเห็นชอบดังนั้น  เพ่ือให้การท าความตกลงร่ วมมือการจัดท าบริการ
สาธารณะด้านการบริหารจัดการขยะ มูลฝอยขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขต
จังหวัดราชบุรี  เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ถูกต้องตามระเบียบก าหนด  องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดราชบุรีจึงขอให้เร่งน าเรื่องการท าความตกลงร่วมมือการจัดท าบริการ
สาธารณะด้านการบริหารจัดการขยะมูลฝอยขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขต
จังหวัดราชบุรีตามโครงการบริหารจัดการขยะมูลฝอยแบบครบวงจร  จังหวัดราชบุรี  
เสนอสภาท้องถิ่นเพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบแล้วรายงานผลให้องค์การบริหารส่วน
จังหวัดราชบุรีทราบเพื่อจะได้ด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป ข อ ให้ ทุ ก ท่ าน ดู
เอกสารเรื่องบันทึกข้อตกลงเพ่ือจัดท าบริการสาธารณะด้านการบริหารจัดการขยะ มูล
ฝอยขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดราชบุรีที่ได้แจกให้ทุกท่านได้อ่าน
ล่วงหน้าแล้วนั้น ขออธิบายเพ่ิมเติมดังนี้ครับ ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดราชบุรี ได้
เชิญผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดราชบุรี เข้าร่วมลงนามบันทึก
ข้อตกลงเพ่ือจัดท าบริการสาธารณะ ด้านการบริหารจัดการขยะมูลฝอยขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดราชบุรี เพ่ือให้เกิดการขับเคลื่อนการบูรณาการร่วมมือ
กันในรูปแบบความร่วมมือระหว่างองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการแก้ไขปัญหาขยะมูล
ฝอยในเขตพ้ืนที่จังหวัดราชบุรีให้เกิดผลเป็นรูปธรรมและเกิดความยั่งยืน โดยจัดให้มีพิธีลง
นามบันทึกข้อตกลง เมื่อวันที่ ๓ เมษายน ๒๕๖๐ ซึ่งตามประกาศคณะกรรมการการ
กระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง การท าความตกลงร่วมมือกันจัดท า
บริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ข้อ ๒(๒)วรรคสอง  ก าหนดว่า “ในการ
จัดท าบันทึกข้อตกลงตามวรรคหนึ่ง ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประชุมปรึกษาหารือ
ร่วมกันโดยจัดท าบันทึกข้อตกลงเป็นหนังสือ และน าเสนอสภาท้องถิ่นของแต่ละแห่ง
พิจารณาให้ความเห็นชอบ โดยปฏิบัติตามกฎหมายจัดตั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น 
ทั้งนี้ ให้รายงานและจัดส่งส าเนาบันทึกข้อตกลงให้ผู้ก ากับดูแลองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นทราบด้วย ดังนั้น การจัดท าบันทึกข้อตกลงดังกล่าว จึงเป็นอ านาจหน้าที่ของสภา
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่จะต้องพิจารณาให้ความเห็นชอบ และรายงานตามที่
ระเบียบกฎหมายก าหนด โดยวัตถุประสงค์ของโครงการคือการเข้าร่วมเป็นสมาชิกใน
โครงการบริหารจัดการขยะมูลฝอยแบบครบวงจร โดยองค์การบริหารส่วนจังหวัดราชบุรี
เป็นผู้รับผิดชอบในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยร่วมกับคณะกรรมการบริหารความ
ร่วมมือฯ โดยการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตนเองให้
องค์กรบริหารส่วนจังหวัดราชบุรีตามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือเป็นระยะปีต่อปีของ
ปีงบประมาณ โดยมีอัตราค่าตอบแทนในการบริหารจัดการขยะมูลฝอย ในอัตราไม่เกินตัน
ละ 450 บาท และอาจจะมีการทบทวนปรับปรุงอัตราค่าตอบแทนในการบริหารจัดการ
ขยะมูลฝอยทุกปี โดยขึ้นอยู่กับสถานการณ์ทางเศรษฐกิจและต้นทุนการบริหารจัดการโดย
อบจ.ราชบุรีจะเป็นผู้จัดจ้างบริษัทเอกชนมาด าเนินการครับ 

ประธานสภาฯ  จากการที่เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงข้อมูล มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นสมควรหรือไม่ หาก 
(นายมานพ  บุญสอง) ท่านใดเห็นว่าไม่สมควรก็ขอเชิญอภิปรายได้ในขณะนี้ 

เมื่อไมม่ี /  
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- เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นว่าไม่สมควร ผมขอมติที่ประชุมสภาฯ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบให้จัดท าบันทึกข้อตกลงเพ่ือจัดท าบริการสาธารณะด้านการ บริหารจัดการขยะ
มูลฝอยขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดราชบุรี กรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุมสภาฯ        เห็นชอบให้จัดท าบันทึกข้อตกลงเพื่อจัดท าบริการสาธารณะด้านการ บริหารจัดการ 
   ขยะมูลฝอยขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดราชบุรี 

เห็นชอบ   16 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   -  เสียง 
   ขาดประชุม    1      ท่าน นางสาวเอกจิตรา นวมอารีย์  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 8 
 ประธานสภาฯ           จากมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ เห็นชอบเรื่องการจัดท าบันทึกข้อตกลงเพ่ือจัดท าบริการ 

(นายมานพ  บุญสอง) สาธารณะด้านการบริหารจัดการขยะมูลฝอยขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขต
จังหวัดราชบุรี จ านวน 16 เสยีง เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียงไม่มี และขาดประชุม 1 ท่าน 
คือนางสาวเอกจิตรา นวมอารีย์  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 8 

ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติอื่นๆ (ถ้ามี) 
ประธานสภาฯ - มีท่านใดต้องการเสนอหรืออภิปรายเรื่องใดอีกไหมคะ  ถ้ามีเชิญครับ 
(นายมานพ  บุญสอง)          
สมาชิกสภา หมู่ที่ 5 - เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ดิฉันนางสาวประทุม พูลเกษม สมาชิก อบต. หมู่ที่ 5  
(นางสาวประทุม พูลเกษม) ขอสอบถามเรื่องป้ายสติกเกอร์เบอร์โทรเบอร์ส าคัญในอบต.ท่าชุมพลและเบอร์ฉุกเฉิน

ต่างๆที่ได้ให้ด าเนินการไม่ทราบว่าถึงขั้นตอนใดแล้วคะ และดิฉันขอเสนอให้มีการติดเบอร์
โทรที่ส าคัญไว้ที่รถดับเพลิงของอบต.ท่าชุมพลด้วยคะ เพ่ือให้ง่ายต่อการมองเห็นเวลาที่
ออกให้บริการประชาชน เวลาเกิดเหตุการณ์จะได้แจ้งเหตุได้สะดวกคะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณมากครับ ส.อบต.ประทุม  พูลเกษม ส าหรับข้อคิดเห็นที่เสนอมา โดยขณะนี้ทาง 
(นายมานพ  บุญสอง)         ส านักปลัดได้ด าเนินการจัดท าสติ๊กเกอร์เบอร์โทรทีส่ าคัญ เสร็จเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ซึ่งจะ

แจกให้กับสมาชิกในวันนี้เพื่อน าไปแจกให้กับครัวเรือนของตนเองได้เลยครับ ส่วนข้อเสนอ
ในเรื่องการติดเบอร์โทรไว้ที่รถดับเพลิงของอบต.นั้น ขอให้เจ้าหน้าที่ด าเนินการติดเบอร์
โทรฉุกเฉินส าหรับแจ้งเหตุไว้ที่รถดับเพลิงด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 - มีท่านใดต้องการเสนอหรืออภิปรายเรื่องใดอีกไหมครับ  ถ้ามีเชิญครับ 
- เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอ ผมขอปิดการประชุมครับ ขอบคุณครับ            

 

ปิดประชุม  เวลา  ๑0.45  น. 
 

ลงชื่อ                        ผู้จดรายงานการประชุม             
     ( นายองอาจ    ดิษฐาอภิชน ) 

                              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  
 

 
 

 
 
 
 


